

# 本月沪牌私车额度为9000辆

## 3月16日至22日办理登记手续

本报讯 (记者 陈杰)记者今天上午从上海国拍获悉,3月份上海私人、私企客车投放额度为9000辆,与上月持平。本月投标拍卖时间为3月23日,办理登记手续时间为3月16日至

22日。

回顾去年下半年以来的额度投放情况:2012年7月至11月,本市私人、私企客车月投放额度均为9500辆,2012年12月减为9300辆,今年1

月份和2月份均为9000辆。在那段时间里,除2012年10月份沪牌最低成交价出现小幅下跌外,上海私车额度拍卖最低中标价和平均中标价都拉出阳线。

刚刚过去的2月份私车额度拍卖,最低中标价83300元,比1月上涨8300元;平均中标价83571元,比1月上涨8239元。2月份参与投标人数为24651人,为去年8月以来月度最高。

# 去年机动车额度拍卖收入71.2亿元

## 比上年增51.8% 一半用于公交购车和优惠换乘补贴

本报讯 (记者 潘高峰)记者昨天从上海市财政局公布的“上海市2012年新增机动车额度拍卖收入使用情况表”中了解到,2012年上海市新增机动车额度拍卖收入71.2亿元,相对于2011年的46.9亿元有24.3亿元的增长,增长幅度近51.8%。

本市新增机动车额度拍卖收入作为社会公共资金管理,收入缴入财政专户,专账核算。据介绍,去年

支出共计39.9亿元,主要用于公交购车补贴、公交优惠换乘补贴、老年人免费乘车补贴、公交基础设施建设和维护、轨道交通建设资金以及其他政府购买服务。其中超过51%

用在了公交购车补贴和公交优惠换乘补贴上,分别为11.1亿元和9.3亿元。

相比之下,2011年有32亿元

资金,接近支出总额的47%。而去年的轨道交通建设资金仅5亿元。说明上海在轨交建设上的投入已经开始逐渐减少。目前,期末余额尚有46.1亿元。

# 上海成为国内首个试点果品追溯制城市

## 40家果园水果将贴上“安全护盾”

产桃、梨、葡萄、柑桔、蓝莓、猕猴桃、枣、银杏等水果,干果8000吨,分布在9个市郊区县,经营主体有企业,也有农民专业合作社,40家“信得过”果园占全市果品生产总面积的6%。

### 果品农药残留一票否决

本市自2011年11月开始启动安全优质信得过果园创建评选活动,出台了《上海市安全优质信得过果园评选方案》和《上海市安全优质信得过果园评选标准》。其中对产地环境,要求果园必须远离交通流量大的公路铁路干线,方圆2公里范围内没有

有毒、有害、产生污染的化工企业和生活垃圾场。

据市林业总站介绍,“信得过”果园评审期至少一年,在整个评选过程中,涉及食品安全的一些关键项目如果品农残等实行一票否决。

### 信得过果品有“安全护盾”

据了解,目前,林业部门已为“安全优质信得过果园”设计“安全护盾”标志,以呵护的双手和果实累累的果树为主体设计核心,并融入盾牌、橄榄枝等设计元素,经工商注册后将标记在信得过果园出产的水果上。

### 40家入选果园今作承诺

今天,40家入选果园对全社会作出承诺:继续严格果园管理,提高果品质量,保障食品安全,诚信经营,维护“安全优质信得过果园”信誉,让沪上市民吃上安全、优质、信得过的地产水果。

据悉,“安全优质信得过果园”资格有效期为2年,其间林业部门将进行监督检查,一旦发现果园有违规行为,即实行摘牌处罚,2013年新一轮“安全优质信得过果园”评选活动已启动。

# 上海今年能源供应较为充裕

## 重点建设电动汽车充换电设施

本报讯 (记者 叶薇)电动汽车充换电设施建设、投产10万千瓦风电项目、积极实施交通等领域“气代油”工程……昨天召开的能源工作会议传出消息,今年,上海能源较为充裕,能源供应总量不足的问题将得到阶段性解决;但在能源行业转型升级中,上海仍面临着调峰矛盾加剧、能源结构调整任务艰巨等新矛盾。

得益于前些年持续不断的能源建设投入,2013年上海能源供应总体充裕。从电力供需看,今年金沙口水电大规模送沪,扣除备用后,仍有100万千瓦左右的回旋余地。从天然气供需看,今年全市天然气供应能力将超过70亿立方米,由于没有新的燃气机组投产,个别重点用气企业也因结构调整等原因用气增量有限,天然气消费增速放慢。因此,今年上海电力、天然气的供应量可能同时出现略有富裕的现象,这在上海历史上是没有过的。

但上海仍然存在能源调峰矛盾和安全压力。今年,电网建设仍是当前重点,29个迎峰度夏项目重点从输电网转向配电网;今年重点是电动汽车充换电设施建设。

市发改委透露,今年上海将积极实施交通等领域“气代油”工程,在港区等特定区域和集卡车、公交车等车型进行试点。

# 肿瘤讲座

本周日(17日),南昌路59号上海科学会堂思南楼9楼有前列腺癌、肿瘤中医专题科普讲座咨询。

9:00: 仁济医院泌尿外科王益鑫主任医师讲“前列腺癌综合治疗”;

13:30: 曙光医院肿瘤科周荣耀主任医师讲“肿瘤中医治疗”。

# 电脑种棵小树 沙漠多棵大树

## “桌面树推广活动”昨举行

本报讯 (记者 袁玮)为进一步倡导绿色环保理念,昨天植树节,虹口区委宣传部、区文明办、区妇联、四川北

路街道与“NPO绿色生命组织”联合在四川北路绿地公园举办了“生态文明 美丽中国——桌面树推广仪式”,

“NPO”绿色生命组织创始人易解放与志愿者们一起在桌面树行动墙上签下“绿色宣言”,共同为改善生态环境,建

设美丽家园而积极努力。

“桌面树”是一项崭新的环保科技项目,市民们只要将软件下载到电脑桌面上,经常点击养护,等小树长成大树后,“NPO”绿色生命组织就会代替市民将小树种植到沙漠基地里,目前已有1.5万人次的网友参与了“桌面树”活动。

## 渔政海警合作 清除违规网具

# 长江口今年第3次打击非法捕捞

本报讯 (记者 朱全弟)今天上午10时许,上海市渔政监督管理处和上海公安边防总队海警支队通力合作,针对刀鲚专项管理、鳗苗管理和4月1日实行禁渔期的“三碰头”情况,在北港水道、深水航道、佘山岛周边等水域,清除违规网具。

按照市政府总体部署,本市于2013年1月25日到11月25日,开展为期10个月的打击非法捕捞专项整治行动(简称“专项整治行动”),范围

覆盖本市全部管辖水域,重点打击长江深水张网作业、内陆水域电捕鱼等非法捕捞行为。据介绍,上海长江大桥两侧、深水航道、佘山岛周边海域和崇明东滩是案例高发区。上海渔政31008等渔政执法船春节也不休息,常态化管理,在执法部门的高压下,违法捕捞活动有所收敛。

2013年长江口第3次打击非法捕捞联合执法行动从今天到3月16日。

本次行动集中了中国渔政31008、205、31101、31201、31502、32051(江苏渔政)及边防海警执法船等7艘执法船舶。

今年一月到现在,执法部门共处理109起违法捕捞事件,罚款17万元,没收清除违规网具90顶,有力遏制了深水张网蔓延趋势,维护了渔业生产秩序和渔区和谐稳定,更有效地保护水生生物资源和水域生态环境。

# 解读浦东“前世今生”报告会昨举行

本报讯 (记者 宋宁华)“离开”浦东16年零3个月,原全国政协新闻发言人,原中央外宣办和国务院新闻办主任,原中共上海市委常委、上海

市副市长,浦东新区第一任党组书记赵启正来到浦东,依然对浦东开发开放的历程如数家珍、充满感情。昨天,赵启正在浦东图书馆所作

的报告为“浦东开发与中国改革开放”大型系列报告会拉开序幕。

此次系列报告会,首次集中邀请了6位浦东开发开放的决策者和实践者,共同解读浦东的前世和今生,展现浦东的光荣和梦想。

# 上海纪念孙中山先生逝世88周年

本报讯 (实习生 张雪琪 记者 江跃中)昨天,中国民主革命的伟大先行者孙中山先生逝世88周年纪念

活动在上海孙中山故居举行。

在孙中山先生铜像前,摆放着上海市政府、市政协、中共上海市委统

战部、民革上海市委和中国福利会等敬献的花篮。市领导尹弘、钟燕群、翁铁慧、方惠萍和各界代表在孙中山先生铜像前肃立并行三鞠躬礼。

# 世界礼仪服饰文化节在沪启动

由世界礼仪服饰文化中心发起、上海服装行业协会承办的2013世界礼仪服饰文化节系列活动昨晚在沪启动,著名设计师武学凯和郭培领衔开幕秀。其中,为期3天的2013世界礼仪服饰设计大赛昨起也在浦东新国际博览中心开赛,围绕“交融汇通”的主题,竞秀国内外礼仪服饰新作。

本报记者 胡晓晶  
见习记者 陈梦泽  
摄影报道

